

Убрать барьеры, обеспечить доступ.

**В соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. N 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и иными нормативно-правовыми актами государство гарантирует инвалиду право на получение необходимой информации и обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры.**

Организации, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, обязаны создавать условия инвалидам (включая тех, кто использует кресла-коляски и собак-проводников) для свободного доступа к объектам социальной инфраструктуры, жилым, общественным и производственным зданиям, местам отдыха, спортивным сооружениям. Инвалиды должны беспрепятственно пользоваться общественным транспортом, средствами связи и информации. Проведение таких мероприятий осуществляется в соответствии с федеральными и территориальными целевыми программами. Не является исключением и Управление ПФР в г.Валуйки и Валуйском районе, в котором проводится целенаправленная работа по оборудованию зон и помещений административного здания в соответствии с требованиями доступности их для маломобильных групп населения.

В настоящее время в городе и районе проживают 9885 инвалидов, из них 714 человек имеет 1-ю группу инвалидности. В г.Валуйки работает предприятие, деятельность которого основана на трудоустройстве инвалидов по зрению. В 2013 году в Управлении было впервые установлено специальное оборудование, обеспечивающее доступность для людей с ограниченными физическими возможностями. Это: световой маяк, телефон с крупными кнопками, звуковой маяк, мнемосхема, кнопки вызова специалиста клиентской службы и охраны на входе в здание. Оборудован специальный туалет, нанесено цветное обозначение на лестничный марш главного входа, установлены соответствующие таблички доступности для инвалидов всех категорий. Для доступности инвалидов-колясочников имеется пандус. На эти цели израсходовано более 106 тыс. руб.

В ноябре 2014 г. и летом 2015 года Управлением было инициировано комиссионное обследование зон доступности для маломобильных

групп населения с участием представителей организации инвалидов, Совета ветеранов, ВОС. Члены комиссии положительно оценили все перемены и внесли несколько предложений, которые реализованы в настоящее время.

Для улучшения зон доступности на путях движения инвалидов по зрению в помещении УПФР в августе 2015 г. произведен монтаж накладного тактильного покрытия (полиуретанового, контрастного желтого цвета, антискользящего). На эти цели направлено более 50,0 тыс. руб. Покрытие поставлено тифлоцентром «Вертикаль» и имеет соответствие действующим стандартам и ГОСТ, параметрам нормативной документации для адаптации вокзалов, аэропортов и станций метро. Высота основы всего 2 мм.

Таковыми путями обозначено направление движения от центрального входа в Управление до мест ожидания для инвалидов, далее - в специально оборудованное рабочее место специалиста клиентской службы, ведущего прием, а также от входа в здание до туалета. В соответствующих местах имеется покрытие с рифлением, обозначающим препятствие.

В мае 2016 года Управлением установлены 2 скамьи для отдыха инвалидов, в том числе для инвалидов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. На исполнении находится контракт по изготовлению табличек в клиентскую службу с тактильным шрифтом по Брайлю. В дальнейшем (в 2017 году) планируется приобретение индукционной панели для беспроводной передачи информации в слуховой аппарат и установка дополнительных специальных поручней. В будущем при капитальном ремонте здания планируется также выполнить устройство наземного тактильного покрытия, установить разделительный поручень на крыльце главного входа, дооснастить пандус дополнительным поручнем. Среда, приспособленная для инвалидов, благоприятна для всех членов общества – это показывает мировой опыт. Будем внимательны к тем, кто нуждается в помощи и поддержке - будет лучше каждому из нас, потому что на земле прибавится добра.